

# Ленинское знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кемеровская областная  
научная библиотека  
Государственная  
библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

\* Вторник, 7 апреля 1981 года \*

№ 42 (4143)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В совхозе «Родина» продолжаются работы по улучшению плодородия полей. За зимний период на них было вывезено около тридцати тысяч тонн органических удобрений. Сейчас, в весенне время, в почву вносятся минеральные. Всего их уже внесено восемьдесят тонн на площади 380 гектаров. Эти работы продолжаются. Они идут на четвертой ферме хозяйства (с. Задубровка).

Лучших показателей здесь добиваются механизаторы Василий Николаевич Костин и Александр Куприянович Орлов. Работая весь световой день, они выполняют задание на 125-130 процентов. Это их подарок ко дню рождения В. И. Ленина.

Н. УИМАНОВ,  
председатель рабочкома  
совхоза «Родина».

РЕШЕНИЯ ХХVI  
СЪЕЗДА КПСС —  
В ЖИЗНЬ!

## СДЕЛАЕМ АПРЕЛЬ МЕСЯЦЕМ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

### УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА

ВЫПОЛНЕН КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА, МЯСА, ЯИЦ.

Животноводы района, претворяя в жизнь решения ХХVI съезда партии и объявив 1981-й год годом ударного труда, рапортовали о выполнении квартального плана по продаже продукции государству. Молока продано 8580 тонн, мяса — 1826 тонн, реализовано 21 млн. 900 тыс. штук яиц. По всем этим показателям квартальный план перевыполнен.

Наибольший вклад в выполнение трехмесячного задания внесли животноводы совхоза «Иношинский». Они в полтора раза перевыполнили квартальное задание по молоку.

и более чем в два раза — по мясу. Намного перекрыли трехмесячный план животноводы совхоза «Гурьевский». Неплохо справились с планом животноводы совхоза «Урской», колхоза «Правда» и ряда других хозяйств.

Из восемнадцати хозяйств не выполнили задание по реализации молока совхозы «Рас-свет», «Пермяковский», «Саларский», «Родина», «Новый», «Горскинский». План сдачи мяса выполнили четыре колхоза и семь совхозов и коллектив птицефабрики «Инская».

П. МАСЛОВ.

### РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

В решениях ХХVI съезда лидный вклад внесли рабочие партии на одиннадцатую пятилетку перед животноводами. Все выше сказанное говорит страны поставлена конкретная о том, что хозяйства района задача — резко увеличить производство молока, мяса, яиц и другой продукции животноводства.

Однако у нас есть и недостатки, которые снизили районные показатели.

Ниже своих возможностей по увеличению производства молока и мяса поработали совхозы «Бачатский» и «Рассвет», по молоку — совхозы «Новый», «Пермяковский» и ряд других.

Неплохая кормовая база создана в совхозе «Бачатский», однако удои здесь от одной коровы в сутки почти на килограмм молока меньше, чем в прошлом году. Не лучшим образом выглядит совхоз «Новый». Причина в этом одна: слабая организация труда, наблюдаются случаи срывов дозирования кормления животных.

Снизил удои по сравнению с прошлым годом совхоз «Рассвет». В хозяйстве есть завод по приготовлению гранулированных кормов, но он практически стоит или работает в пол силы, хотя он должен давать продукцию и другим совхозам и колхозам района. И все из-за того, что нет на заводе хозяйства. У администрации же совхоза «руки не доходят».

Недополучают молоко рас- световцы не только потому, что не используют возможности

кормозавода, но и потому что не проявили заботы о заготовке грубых кормов, в частности, сенажа.

Еще хуже обстоят дела в совхозах треста Свинопром: «Горскинский» и «Новопестречевский». Они не выполнили квартальное задание по производству мяса и молока.

В ряде хозяйств низка товарность молока: в совхозах «Саларский», «Пермяковский», колхозах «Кузбасс», «Сибирь». Совхоз «Пермиковский» вполне мог выполнить квартальный план по «даче молока государству», но из-за большого его расхода на внутрихозяйственные нужды, план завален.

Необоснованное снижение жирности молока допускается в совхозах «Саларский», «Рассвет», «Пермяковский», «Новый», колхозах «Кузбасс», им. Ильича. Это, прежде всего, результат слабого контроля со стороны главных зоотехников, бригадиров дойных гуртов, за соблюдением технологии дозирования кормления животных.

Основной задачей администрации, зоотехнических служб хозяйств в текущий период должна стать забота об организации выполнения заданий первого года пятилетки и нормального перехода скота на летне-пастьбищное содержание.

В. ИЛЬЯШ,  
гл. зоотехник  
сельхозуправления.

### ◆ Позывные «красной субботы» ОТМЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Большую программу работ по потребления, а также приветствием выполнить в день коммунистического субботника состояния.

Кооператоры охотово-торговой базы и горкоопторга будут выгрузить вагоны, поступающие с товарами, заниматься уборкой помещений. Работники автотранспорта займутся доставкой товаров в сельские магазины и ремонтом автомобилей. Всего в коммунистическом субботнике примет участие более 900 человек.

Утвержден штаб по проведению субботника во главе с заместителем председателя правления райпотребсоюза по кадрам Е. Л. Малиновской.

Работники торговых предприятий и столовых в день «красной субботы» будут заняты продажей товаров народного

потребления, а также приветствием предпринятий, территорий в надлежащее санитарное состояние.

Сейчас на рабочих местах

формируется наглядная агитация, пишутся лозунги, призывающие организованно провести

праздник труда, показать на

ивысшую производительность.

В. ГУСАРОВ,

член партбюро

райпотребсоюза.

Около десяти лет работает на шахте «Сигнал» коммунист Виктор Петрович Разоренов. Сейчас он трудится электрослесарем третьего (проходческого) участка. К своим обязанностям молодой коммунист относится добросовестно, имеет ряд рационализаторских предложений, давших шахте значительный экономический эффект. Встав на трудовую вахту по достойной встрече 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, он решил апрель для себя сделать месяцем высокой производительности труда.

НА СНИМКЕ: В. П. Разоренов.

Фото М. КОПЫТИНА.



### ЯРЧЕ ОГОНЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Всеобщим одобрением было встречено рабочими ремонтных мастерских Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о всесоюзном социалистическом соревновании. В зимний период, когда полным ходом шла подготовка техники к посевной перво-го года, одиннадцатой пятилетки, не раз лидирующие места занимали передовики производства слесарь А. В. Салырев, токарь Н. В. Салырев, электрослесарь А. П. Тимошенко, мотористы П. Р.

Систематически они перевыполняли сменное задание, что позволило ритмично, без срыва графиков готовить машины к весне.

Работа, выполняемая ими, всегда хорошего качества. Сейчас, включившись в соревнование по достойной встрече 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, они решили трудиться еще лучше и досрочно выполнить плановое задание.

Н. СТЕПАНОВА.  
Совхоз «Бачатский».

### НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 6 апреля 1981 г.

В первой колонке цифр — на- дено за 5 марта с. г. в ки- лограммах от фуражной коро- вы, во второй — (±) на соот- ветствующий период прошлого го- да.

СОВХОЗЫ:					
«Новопестречевский»	9,1	+2,0	«Саларский»	6,0	+2,2
«Беловский»	8,4	+0,4	«Бачатский»	5,9	-0,8
«Гурьевский»	8,0	+0,9	«Новый»	5,2	-
«Рассвет»	7,5	-0,5	«Правда»	9,2	+0,3
«Родина»	6,9	+1,5	Им. Ильича	9,1	+0,8
«Горскинский»	6,9	+1,3	«Россия»	8,8	+2,3
«Иношинский»	6,6	+2,4	Им. 21 партсъезда	7,0	+0,9
«Моховский»	6,5	+1,0	«Кузбасс»	6,1	+0,9
«Пермяковский»	6,4	+1,0	«Сибирь»	5,9	+1,2
«Урской»	6,1	+0,2	ПО РАЙОНУ	7,0	+0,9

◆ За строкой решений съезда

## Задача первостепенной важности

«Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям уделять особое внимание развертыванию соревнования в бригадах, на участках, в отделениях, на фермах».

Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки».

Минули три месяца первого года одиннадцатой пятилетки. Труженики Беловского района вступили во второй квартал. В настоящее время, организуя выполнение народнохозяйственных планов на завершающем этапе зимовки скота и подготовки к севу — нет важнее задачи, чем достичь до каждого работника фермы смысл призыва: «Животноводство — ударный фронт!», прозвучавшего в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза, чтобы каждый животновод рассматривал его как задание партии на 1981 год и пятилетку в целом.

Экономное и эффективное расходование кормов, строгое соблюдение трудовой дисциплины, режима кормления и дояния, тщательный уход за животными — первейшая обязанность всех тружеников отрасли. А на основе этого — обеспечить дальнейший рост продуктивности и полной сохранности скота.

Готовясь к весенне-полевым работам, необходимо организовать политко-воспитательную работу среди механизаторов

так, чтобы каждый из них про никся чувством личной ответственности за судьбу урожая первого года одиннадцатой пятилетки. Уже сейчас, повсеместно, не откладывая ни на один день, надо провести взаимопроверки готовности техники и необходимую работу с семенным материалом, внести (где это надо) минеральные удобрения, обсудить планы проведения полевых работ, закрытия влаги, обсудить и принять конкретные обязательства.

Нужно сделать все для того, чтобы провести полевые работы в сжатые, лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством. Щедрость урожайного гектара зависит от качества работы всех и каждого: и от мелиораторов, и объединений «Сельхозтехника» и «Сельхозхимии», и от рабочих ремонтных мастерских, и от каждого агрегата, звена, отряда. Во всеоружии встретить весну — честь любого хлебороба.

Правильно делают парткомы совхозов «Рассвет», «Моховский» и «Горский», колхоза им. 21 партсъезда и другие, которые уже сейчас продумывают до мелочей план организационно-партийной и массово-политической работы по успешному проведению весенних полевых работ. Здесь, как и прежде, предусматриваются расстановка коммунистов и комсомольцев, комплексное идеологическое обеспечение всех весенних работ, улучшение культурного, бытового, медицинского и торгового обслуживания полеводов; обеспечение массовости и гласности социалистического соревнования; продумываются формы материального и материального по-

ощерения — делается все для того, чтобы создать хорошие условия для труда и отдыха всех занятых на селе, как это требует постановление «О Всеобщем социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки», принятого ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В постановлении партийным, советским, профсоюзов, комсомольским и хозяйственным органам предложено, используя высокий трудовой и политический подъем масс, направить социалистическое соревнование на реализацию задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде партии, решений съезда, успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей. Поэтому партийные организации колхозов «Россия» и им. 21 партсъезда, совхозов «Рассвет», «Моховский» и других хозяйств уже сейчас организуют работу механизаторов, направленную на их участие в движении «Каждому полю — знак качества!».

Многие парткомы в целях обеспечения широкой гласности и оперативности информирования тружеников хозяйств приступили к реставрации старых и изготовлению новых переносных щитов текущей информации, положительно зарекомендовавших себя в прошлые годы по организации идеологической работы в периоды полевых сельскохозяйственных кампаний. Задача партийных комитетов — обеспечить наличие таких щитов в каждом отряде и бригаде.

Организаторская и массово-политическая работа, проводимая в трудовых коллективах, обеспечит объединение усилий всех тружеников на претворение в жизнь исторических решений Коммунистической партии, успешное выполнение обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Б. ТИМОФЕЕВ.



**Н**ЕДАВНО в зале заседаний райисполкома состоялось собрание кооператоров района. С докладом о проделанной работе за 1980 год выступил председатель правления райпотребкоопа Б. И. Ефимов.

— Вместе со всем советским народом, — подчеркнул докладчик, — в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС, за успешное выполнение социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом активное участие приняли и кооператоры района. В последние годы повысилась роль кооператоров по обеспечению сельского населения товарами народного потребления. Так, за десятую пятилетку селянам продано товаров на 151,3 млн. рублей: темпы роста розничного товарооборота составили 26,9 процента. За пятилетку особенно возросла продажа товаров культурно-бытового назначения.

Одним из качественных показателей является равномерность выполнения плана товарооборота. Если в 1975 году она составляла 48,1 процента, то в прошлом году почти в два раза больше.

В 1980 году все потребительские общества и горкоопторг выполнили свои социалистические обязательства. Но, анализируя структуру товарооборота, надо отметить что в Бачатском и Моховском рабкоопах снижена продажа шифера, Гурьевском — стекла. Необходимо добиться того, чтобы строительными материалами наши рабкоопы торговали бесперебойно круглый год.

Важной задачей села является дальнейшее внедрение прогрессивных форм торговли. Сейчас у нас работают по методу самообслуживания 77 магазинов, или 55 процентов от общего числа.

За последнее время заметно улучшилась работа оптово-торговой базы. Для пополнения запасов товаров

их закуплено в 1980 году за пределами области на полтора миллиона рублей. Однако в работе оптовой базы еще имеются и существенные недостатки: не изжиты факты простое автотранспорта на погрузо-разгрузочных работах, не организован по-настоящему централизованный завод товаров в сельские магазины.

Заготовительный оборот за пятилетку выполнен на 123 процента. Необходимо усилить работу по освоению неиспользованных резервов и возможностей, и в первую очередь даров природы: ягод, грибов, лекарственного сырья.

Нужно улучшить работу по подбору, воспитанию и обучению кадров. За последние время активизировалась работа общественно-massовых комиссий. Среди лучших членов их Михаил Дмитриевич Якушев — член ревизионной комиссии райпотребкоопа, Григорий Ильин Камалин — председатель комиссии кооперативного контроля села Сосновка, Петр Михайлович Шабаев — член ревизионной комиссии Могохского рабкоопа и другие.

В работе собрания кооператоров принял участие и выступил В. И. Насонов — первый секретарь РК КПСС, а также председатель райисполкома А. В. Самойлов и зам. председателя Кемеровского облпотребкоопа А. Х. Ларинов.

Собрание уполномоченных

## 7 апреля — Всемирный день здоровья



В наше время забота об охране здоровья матери и ребенка стала насущной задачей общества. Целая армия врачей стоит на его страже. Одним из таких медицинских работников стала после окончания института и Ирина Михайловна Картузова.

В течение ряда лет она возглавляет одно из отделений центральной районной больницы. Под ее руководством работа его значительно улучшилась. Внедрены новые методы профилактики и лечения заболеваний.

Ирина Михайловна постоянно повышает свои профессиональные знания и навыки, ищет новые пути в лечении заболеваний и все новое и передовое внедряет в своей работе.

НА СНИМКЕ: И. М. КАРТУЗОВА.  
Фото М. Кошкина.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В решениях XXVI съезда партии наравне с улучшением жизненного уровня трудящихся нашей страны большое внимание уделяется укреплению здоровья трудящихся и дальнейшему совершенствованию и развитию медицинской службы. За годы Советской власти у нас в стране ликвидированы или практически сведены до минимума многие инфекционные заболевания. Особенно это резко заметно на селе! в том числе и в нашем районе. Взять, например, село Пермяки. Когда-то здесь, в глухой таежной деревушке, часто свирепствовали чума, холера и другие болезни. В нашем селе даже не было больниц, лечились люди у невежественных знахарей.

Сейчас в Пермяках хорошая больница, имеется стационарное отделение, аптека. Большой отряд медиков, в том числе и с высшим образованием, работает здесь. Недавно открыт стоматологический кабинет.

Главным сейчас в медицинской работе на селе является не только оказание медицинской

помощи населению, а прежде всего профилактическая работа по предупреждению тех или иных заболеваний. Ведь охрана здоровья трудящихся взята у нас под защиту государства. Ежегодно проводятся дни и недели здоровья. Активное участие в них принимают и медики Пермяковской больницы.

Часто наши врачи, фельдшеры выступают с беседами, лекциями на медицинские темы перед механизаторами и животноводами совхоза, работниками лесхоза и других организаций, расположенных на территории Пермяковского сельсовета.

Для оказания срочной медицинской помощи в больнице организовано круглосуточное дежурство. Большое развитие в селе получило донорство. Регулярно проводим флюорографию. Следим за чистотой на производстве и территории села. Серьезное внимание уделяем здоровью детей.

Стоять на страже здоровья советских людей — первый долг медиков. Мы будем делать все, чтобы рабочие совхоза были здоровыми и производительно трудились на благо Родины.

З. ВОЛКОВА.  
главный врач  
Пермяковской больницы.

## УЛУЧШАТЬ КООПЕРАТИВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С СОБРАНИЯ КООПЕРАТОРОВ РАЙОНА

и предпринятий. В этом важном деле нам хорошо помогают хозяйства района. В кооперации труждаться 192 специалиста, из них имеют высшее образование 27 человек и среднее специальное 165.

Широкое развитие среди наших кооператоров получило социалистическое соревнование. По итогам четвертого квартала прошлого года коллективу райпотребкоопа присуждено переходящее Красное знамя облпотребкоопа и обкома профсоюза госторговли и потребкооперации.

Победителями соцсоревнования за 1980 год стали В. Н. Антонова — продавец магазина № 4 с. Сосновка, В. А. Чахлова — старший продавец магазина № 10 с. Старопестерево, З. А. Змеева — продавец с. Рымовая и другие. В этом году коллектив райпотребкоопа выступил инициатором областного социалистического соревнования и мы должны мобилизовать всех наших тружеников на безусловное выполнение повышенных социальных обязательств.

Наряду с положительными результатами работы имеются и недостатки: нарушения трудовой дисциплины, пьянство, грубость продавцов. С этим злом необходимо вести постоянную борьбу, а виновных строго наказывать.

Затем с отчетом о работе ревизионной комиссии выступил М. Д. Якушев: В обсуждении докладов принял участие Е. Ф. Аксенова — продавец магазина «Ромашка» Бачатского райкоопа, В. И. Глотова — председатель ревизионной комиссии Пермяковского райкоопа, В. М. Губренко — председатель группы народного контроля райпотребкоопа, Н. А. Дмитриева — председатель райкома профсоюза работников потребкооперации, Н. И. Тавлуев — директор заготконторы и другие.

В работе собрания кооператоров принял участие и выступил В. И. Насонов — первый секретарь РК КПСС, а также председатель райисполкома А. В. Самойлов и зам. председателя Кемеровского облпотребкоопа А. Х. Ларинов.

Собрание уполномоченных признало работу правления райпотребкоопа удовлетворительной и утвердило отчет ревизионной комиссии.

Председателем ревизионной комиссии райпотребкоопа избран В. Г. Шевцов. Принято постановление, направленное на дальнейшее улучшение кооперативной деятельности.

В. ГУСАРОВ.  
внештатный корр.  
Фото А. Никифорова.

**ПРАКТИЧЕСКИМИ** делами претворяют в жизнь решения XXVI съезда партии труженики колхоза им. Ильича. Трудовая вахта, посвященная форуму коммунистов, продолжается. Оставшиеся дни до 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, чье имя носит колхоз, решено объявить ударными и на высоком агротехническом уровне провести сеанс всех культур. Сегодня на странице нашей газеты ильичевцы рассказывают о том, как они готовятся к началу весенне-полевых работ.

□ □

**Первое слово — и. о. главного инженера Леониду Николаевичу Кашко.**

XXVI съезд партии, — говорит он, — обратил внимание на производительное использование техники в сельском хозяйстве. А это значит, что летом, в страду она должна работать на полную мощность. В течение всей зимы шла у нас подготовка технического парка к работе. Специальные звенья занимались и продолжают заниматься ее ремонтом.

В первую очередь отремонтировали все энергонасыщенные машины К-700. Их в хозяйстве шесть. Полностью завершено восстановление посевной и почвообрабатывающей техники. Сейчас ведем комплексное агрегатов и звеньев, которые будут вести сев. Собираем сцепки. Переделываем маркеры, чтобы след во время работы посевного агрегата был четким. Это исключит возможность пересева. Переоборудовали пять старых комбайнов под загрузчики, дополнительно к ним выделили две автомашины для загрузки семян. Один загрузчик будет резервным. Приведена в боевую готовность вся картофелепосадочная техника. Полностью завершена подготовка зерноуборочных комбайнов. Заканчиваем ремонт сидосуборочной техники. Оста-

лось подготовить один комбайн. Из сеноуборочных машин не готовы еще подборщики, но они ремонтируются. Немного затянули с восстановлением агрегата АВМ. Не забыли и об установках АТУА, без которых невозможно завершить в срок. Подготовили к работе две установки, укомплектовали их мастерами-наладчиками. Они прямо в борозде будут проводить техход. На машинах главных специалистов, на полевом стане, на тракторах К-700 установили радио для оперативной связи с ремонтной группой. Планируем также устано-

вить для того, чтобы получить хороший урожай. Так, семенами зерновых мы обеспечены полностью. Все они доведены до посевных кондиций. Картофель для посадки тоже заложен качественный. Вот семян кукурузы у нас не хватает, но мы их получим.

Сеять все зерновые мы будем только перекрестным способом. Он оправдал себя.

Картофель будем садить гребневым способом, применяя передовую агротехнику. То же будет и при посадке кукурузы. Часть пропашных культур и многолетних трав отведена

**Антипин Василий Кондратьевич — секретарь парткома:**

— Всю партийно-массовую работу с людьми развернем в период летней страды прямо в поле. На период полевых кампаний создаем временные партийные и депутатские группы. Специальные посты народного контроля будут следить за качеством работ.

Разрабатываем условия социалистического соревнования на период сева. Итоги будем подводить ежедневно и доводить их до широких масс через беседы, боевые листки. Специальные короткие выпуски «Молний» будут информировать о достижениях передовиков. В честь их на центральной угадьбе поднимутся флаги трудовой славы. Для культурного обслуживания на бригадном стане и в поле создаем агитбригаду. Подбираем также агитаторов, лекторов, Сформируем передвижную библиотеку. По мере возможности будем организовывать выезд в поле автолавки. Питание людей организуем на месте. На бригадном стане откроем столовую. Здесь же выделим комнату для отдыха.

Партком уже разработал комплекс мероприятий на весеннюю кампанию. План утвержден на общеколхозном партсобрании и заседании парткома. Совместно с профкомом доведем до всех нормы выработки, условия соревнования, меры поощрения передовиков.

Первой задачей всех коммунистов — не только словом, но и личным примером звать людей на трудовые дела, получение максимальной отдачи. Ильичевцы полны решимости внести свой вклад в дело увеличения снабжения населения хлебом, мясом, молоком, т. е. в решение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом. Это наш главный ориентир.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

**Об учреждении нагрудного знака «Заслуженный зоотехник РСФСР»**

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:  
1. Учредить нагрудный знак «Заслуженный зоотехник РСФСР» для лиц, которым присвоено почетное звание «Заслуженный зоотехник РСФСР», утвердить его описание и установить, что нагрудный знак носится на правой стороне груди.  
2. Установить, что нагрудный знак «Заслуженный зоотехник РСФСР» вручается также лицам, удостоенным этого почетного звания РСФСР до издания настоящего Указа.

**Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.**

Москва, 1 апреля 1981 года.

## К СЕВУ ГОТОВЫ

вить рацию и на одном из посевных агрегатов. Так, что в считанные минуты будет известно о поломке, и специальная летучка со всем необходимым сможет быстро и оперативно оказать необходимую помощь. Для заправки горючим прямо в поле выделяем бензовоз. На нем тоже будет рация.

Одновременно с подготовкой техники не забываем и о кадрах. Восемь молодых механизаторов проходят подготовку на курсах при СГТУ-7. Многие трактористы повысили свою квалификацию. Гусеничные тракторы у нас укомплектованы кадрами для двухсменной работы. Изыскиваем возможность для организации работы посевного агрегата в две смены.

**Иванов Владимир Иванович — бригадир полеводства бригады № 1:**

— Леонид Николаевич очень подробно рассказал о готовности инженерной службы. Надо сказать, что и агрономическая служба, возглавляемая Е. Ф. Заречнев, Николай Иванович Смирнов и другие.

**♦ О людях хороших**  
**ПРИЗВАНИЕ**

Говорят, каждая профессия накладывает на человека особый отпечаток. В Надежде Михайловне Бардюкиной учителя выдает не только сдержанность, ровный голос, но и добрая улыбка.

В словаре Ожегова это слово объясняется коротко: «Учитель — лицо, которое обучает». Но обучать можно по-разному. Можно ограничиться добросовестным изложением программного материала, а можно всем сердцем переживать за каждого своего питомца, каждую ребячью радость и неудачу воспринимать, как свою собственную, искать новые методы работы. Для Надежды Михайловны этот путь единственно возможный.

Сорок лет назад сделала свой выбор. 30 из них проработала в Малосаланской школе.

— Еще когда делала свои первые шаги, много читала А. С. Макаренко, — вспоминает Надежда Михайловна. — И запомнилось высказывание Антона Семеновича: «Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Она всегда помнила эти слова, ставшие девизом в ее работе. Надежда Михайловна уверена, что в работе педагога все главное, мелочей нет. Воспитание и состоит из преодоления множества мелочей. Вот, например, профориентация. Этому вопросу сейчас во всех школах уделяется большое внимание. Надежда Михайловна работает

ет над этой проблемой давно. За три десятка лет работы в Малосаланской средней школе скопилось у нее множество вырезок из районной газеты о тружениках села — людях самых разных профессий. Особенно важной, по ее мнению профессии хлебороба она посвятила многие классные часы, беседы, экскурсии. 52 вчерашних ее школьников работают сегодня в родном совхозе. В их числе — братья Анатолий и Василий Лизуновы. Оба механизаторы, передовики производства. Ульяна Петровна, их мать, очень благодарна Надежде Михайловне за всех своих четырех сыновей. В том, что все они нашли свое место в жизни, выросли честными, трудолюбивыми, есть, по ее мнению, большая заслуга их первой учительницы.

Председатель исполнкома Малосаланского сельского Совета Александра Арсентьевна Иосекевич, в прошлом коллега Бардюкиной, рассказывает: — Уроки, которые проводит Надежда Михайловна, всегда на высоком идеальном уровне, богатые дидактическим материалом, яркие, насыщенные и всегда с примерами из жизни родного села, совхоза, района.

Сама Надежда Михайловна считает, что учитель немыслим без выдержки, сердечности, справедливого отношения к школьникам.

— Ребята всегда возле Надежды Михайловны, — продолжает А. А. Иосекевич. — После звонка учителя в учительскую спешат, а она с ребятами. То игры с ними организует, то на их вопросы отвечает. И на улице она с ними, и дома у нее всегда полно ребятишек. Добрая она, сердечная, вот и льнут они к ней.

**Т. ТАРГОНИЙ,  
с. Малая Саланка.**

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ударный фронт



Марина Николаевна Сахмарова уже пять лет работает в Беловском межхозяйственном объединении главным зоотехником-осеменатором.

За это время осеменила в хозяйствах района более пяти тысяч телок. Эффективность составляла 95 процентов.

Как специалист, человек М. Н. Сахмарова пользуется заслуженным авторитетом и уважением в хозяйствах района.

**А. ТАВЛУЕВ,  
начальник Беловского  
межрайонного объединения.**

Фото А. Никифорова.

## С МАРКОЙ «АМУРСТАЛЬ»

**БЕЛОГОРСК.** (Амурская область). Большой спросом в сельском хозяйстве пользуются

продукция белогорского завода «Амурсельмаш». Котлы-парообразователи Д-721, которым присвоен государственный Знак качества, и новые экономичные теплогенераторы ТГ-3.5 отправляются отсюда на животновод-

ческие комплексы и фермы всех союзных республик страны.

Белогорские машиностроители досрочно выполнили задание десятой пятилетки и решили на основе реконструкции уве-

личить выпуск нужной селу техники. Только в этом году потребителям будет отгружено 6750 котлов и полтысячи теплогенераторов.

**Ю. БАКЛАНОВ,  
ТАСС.**

**Р. ЧЕСНА,  
корр. ТАСС.  
Вильнюс**

9

## ДЕНЬ ПТИЦ

Каждое время года красиво по-своему. Весна, например, красавица. Весна. Ее появление сразу оживило ребят. Она сказала, что скоро прилетят к нам первые друзья. И тут же послышалась песня «Скворцы прилетели, скворцы прилетели, на крыльях весну принесли». Это пели ребята, одетые в костюмы скворцов. Им вручили скворечники.

И вот ребята нашей школы решили провести праздник «День птиц». Готовились к этому дню все отряды. Совет дружин заранее дал задание каждому отряду, были разосланы условия конкурса на лучшее проведение праздника «День птиц». И работа закипела.

На обсуждение совета дружин отряды представили красочно оформленные газеты. Лучшие — в первом, третьем, четвертом «а», шестом «а», шестом «б» классах. Интересны были и рисунки, аппликации о птицах, выполненные ребятами.

Много хлопот предстояло при изготовлении скворечников. Здесь хорошо потрудились: 4 «а», 5, 6 «а», 7, 8 классы. А малыши смастерили кормушки.

Когда все было готово, начался праздник. Открыла его

красавица Весна. Ее появление сразу оживило ребят. Она сказала, что скоро прилетят к нам первые друзья. И тут же послышалась песня «Скворцы прилетели, скворцы прилетели, на крыльях весну принесли». Это пели ребята, одетые в костюмы скворцов. Им вручили скворечники.

Продолжали праздник ребята 5 класса. Они рассказали о том, какую пользу приносят птицы, как надо заботиться о них. Хорошо читали стихи Виктора Нестерова, Оля Сеникова.

Каждая пичужка красива по-своему, — это ребята еще раз доказали на празднике. Бедного воробышка тоже надо жалеть, относиться к нему с уважением, хотя бы за то, что он не покидает наших мест в сурое время года. А ласточка вылетает свое гнездо на том месте, где живут добрые люди.

Ребята 6 «б» класса танцевали, пели и радовались весне вместе с «чижиком» — Костей Волонцевичем. Ребятам 4 «а» класса понравилась синица, а

4 «б» классу — кукушка.

Но, пожалуй, наибольший интерес у ребят вызвало выступление младших классов. Их костюмы птиц напоминали сказочных персонажей. Вот — «срока-белобока кашку варила, детушек кормила», а это — «ворон на дубу играет во трубу». Михаилышивали Вова Бушев и Вера Баулина!

А вот «петухи» были на удивление спокойны: лишь помахивали крыльишками. Перышки одно к одному, крылья как веер. В общем, это были совсем как настоящие петухи, только податься они не решались, а всем на удивление пожали друг другу руки. Ребята долго аплодировали Кости Краснову и Игорю Землянину.

Праздник закончился. Но ребята не хотели расходиться. Так интересно помогли его провести ребятам их воспитатели. Среди них С. П. Пивоварова, Т. Н. Морозова, В. Н. Москвитина, Н. И. Спинкина, К. Н. Останина, Г. А. Кокорина.

**Л. СЕРГЕЕВА,**  
старшая пионервожатая  
Бачатской  
вспомогательной школы.

## ◆ В саду, в огороде

## ПОРА БРАТЬ СЕКАТОР

В конце марта — начале апреля начинается обрезка и формирование ягодных кустарников.

У молодых кустов черной смородины вырезают все лишние прикорневые побеги, кроме трех-четырех наиболее сильных, хорошо развитых и равномерно размещенных. Их оставляют для замены плодоносящих ветвей. В первую очередь удаляют все слабые, загущающие побеги. При повреждении однолетних приростов мучистой росой (они становятся черными и искривленными) сухие концы обрезают до здоровой части.

У плодоносящих кустов черной смородины вырезают отплодоносишись ветки (старше четырех лет) со слабым проростом. Удаляют также загущающие однолетние прикорневые побеги, кроме четырех-пяти, оставленных на замещение. Важно постоянно следить за правильной структурой куста, в котором должно быть не менее двенадцати-пятнадцати ветвей разного возраста.

У красной смородины вырезают ветки старше семи-восьми лет, прореживают загущающие однолетние прикорневые побеги.

У крыжовника ранней весной на кустах оставляют пять-шесть сильных однолетних прикорневых побегов на плодоношение и хорошо прореживают слабые загущающие однолетние побеги в основании куста.

В малинниках после схода снега, пока не оттаяла земля, побеги развязывают, помогают им занять вертикальное положение. Опорой для малины служат либо колы, вбитые в центр каждого куста, либо проволока,

натянутая на высоте 1,5—1,8 метра от поверхности почвы. К колу все пять-шесть оставленных на плодоношение побегов подвязывают плотным пучком в двух местах — на полуметровой и метровой высоте.

Для лучшего роста и плодоношения ягодные кустарники подкармливают аммиачной селитрой (30-50 граммов на куст), суперфосфатом (80-100 граммов) и калийной солью (40-60 граммов) или плодовоядной смесью (100-120 граммов). Азотные удобрения вносят поверхность, а фосфорные и калийные заделываются при рыхлении.

Как только просохнет почва, приступают к ее обработке. Учитывая, что активная корневая система у ягодных кустарников размещается неглубоко, возле кустов землю перекапывают не глубже шести-восьми а между рядами — десяти-пяти-надцати сантиметров. Очень полезно после подкормки и рыхления замульчировать почву около кустов перегноем, компостом или торфом. Малинники можно мульчировать слоем в пятнадцать-двадцать сантиметров соломой, сухой травой, листьями, опилками. Эти мероприятия сохранят влагу и избавят от лишних обработок почвы.

Весна — благоприятное время для размножения черенками и отводками ягодных кустарников — крыжовника, черной, белой и красной смородины.

**А. ПОЗДНЯКОВ,  
Е. ЯРОСЛАВЦЕВ,**  
кандидаты сельскохозяйственных наук.

через мясорубку и смешать с бульоном, яйцами, молотыми сухарями, солью и паприкой. Массу сформовать в одну большую лепешку и обжарить в горячем жире. Горчицу, уксус и сахар растереть, полить этой смесью мясо и запечь в духовом шкафу, время от времени поливая соком.

**Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.**

## Товарищи покупатели!

С 1 апреля по 31 мая в хозяйственных магазинах потребительской кооперации проводится двухмесячник по расширению продаж сельхозинвентаря и минеральных удобрений.

Как и в каждом деле, работа в саду или на огороде требует добротного надежного инструмента, которым можно выполнить самую различную работу.

Магазины потребительской кооперации предлагают садоводам и огородникам различные инвентары, с помощью которого можно хорошо обрабатывать землю, уничтожать вредителей, вносить удобрения, собирать урожай. Каждый садовод, огородник знает, как приятно съесть огурец, помидор, клубнику, выращенные собственными руками. Но нелегко вырастить хороший урожай. На помощь садоводам, огородникам приходит современная химия. Она предлагает множество различных удобрений: мочевина, суперфосфат, плодовоядные и огородные смеси, нитроаммофоску и ядохимикаты (энтобактерин, хлорофос, карбофос, цветофос, нитрофен). Удобрения помогут получить устойчивый урожай, ядохимикаты оградят растения от вредных насекомых.

Просим вас, товарищи покупатели, посетить наши магазины. **ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА.**

Беловское полиграфо-бюллетине-  
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

## Экран апреля

### «Ипподром»

Выходит на экран еще один фильм из серии «Будни уголовного розыска» — «Ипподром». Он снят по повести Николая Леонова, хорошо известного всем любителям детективного жанра. По его произведениям сняты телефильмы «Вариант», «Омега», «Трактир на Пятницкой», «Ринг» и другие.

...В конюшне ипподрома был обнаружен труп наездника Логинова. Убийство или несчастный случай? Это и предстоит выяснить работникам уголовного розыска.

Роли исполняют: В. Хромушкин, Е. Глебов, Н. Пеньков, О. Жаков и другие.

### «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ»

Уже само название фильма достаточно недвусмысленно определяет его жанр. Это современный детектив, действие которого происходит на фоне



### ВЫСТРЕЛ В СПИНУ

обычных, будничных событий прошлого, если угодно, нынешнего лета. Уже в самом начале фильма совершено тяжкое преступление — убийство. Ведется следствие, в которое вовлечено определенное количество действующих лиц. Разные люди действуют в фильме, по-разному складываются их судьбы.

В ролях: Л. Прыгунов, М. Волков, А. Збруев, Л. Удовиченко, В. Самойлов.

через мясорубку и смешать с бульоном, яйцами, молотыми сухарями, солью и паприкой.

Массу сформовать в одну большую лепешку и обжарить в горячем жире. Горчицу, уксус и сахар растереть, полить этой смесью мясо и запечь в духовом шкафу, время от времени поливая соком.

## ● Хозяйке на заметку

### Свинина запеченная

375 г. свинины, 375 г. конченой ветчины, 0,5 чашки бульона или молока, 2-3 яйца, около 1,5 чашки молотых сухарей, 1 чайная ложка горчицы, 2 столовые ложки сахара, соль, паприка или черный молотый перец, уксус, жир для жаренья. Ветчину и мясо пропустить

через мясорубку и смешать с бульоном, яйцами, молотыми сухарями, солью и паприкой.

Массу сформовать в одну большую лепешку и обжарить в горячем жире. Горчицу, уксус и сахар растереть, полить этой смесью мясо и запечь в духовом шкафу, время от времени поливая соком.

## ● Хозяйке на заметку

### Свинина запеченная

375 г. свинины, 375 г. конченой ветчины, 0,5 чашки бульона или молока, 2-3 яйца, около 1,5 чашки молотых сухарей, 1 чайная ложка горчицы, 2 столовые ложки сахара, соль, паприка или черный молотый перец, уксус, жир для жаренья.

Ветчину и мясо пропустить

## На голубом экране

### ВТОРНИК, 7 апреля

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Для вас, родители!». Что такое игра? 9.35 «Города и годы». Художественный фильм. 1-я серия. 10.45 Произведения русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 11.25 и 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов к Всемирному дню здоровья. 15.50 «Родная природа». 16.20 «Поет Роза Тураева». Фильм-концерт. 16.45 «Чему и как учат в ПТУ». 17.15 «Дни и годы после старта». Документальный фильм. 17.40 Концерт. 17.50 Международные соревнования по фехтованию. Передача из Минска. 18.05 «Алкоголизм». Беседы врача. 18.35 «Хочу все знать». Киножурнал. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Песня далекая и близкая». 19.45 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». В передаче принимает участие делегат XXVI съезда КПСС, первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 20.00 «Города и годы». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Ленинградский балет». Премьера музыкального телефильма. 22.00 Международные соревнования по фехтованию. Рапира. Женщины. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Чемпионат ССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Киев).

### СРЕДА, 8 апреля

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт фольклорной

группы Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.35 «Города и годы». Художественный фильм. 2-я серия. 10.35 «Клуб кинопутешествий». 11.35 и 14.30 Новости. 14.50 «Школа животноводов». Занятие 5-е. 1. Нормированное кормление молочного скота. 2. Концерт. 15.50 «Шахматная школа», 16.20 «Отзовитесь, горнисты!». 16.50 «Адреса молодых». 17.50 Международный турнир по хоккею. Вторая сборная ССР — вторая сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды. 19.00 «Сегодня в мире». 19.15 «Молния». «Гвоздика». Премьера короткометражных художественных фильмов (ЧССР). 20.00 К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Премьера документального телефильма. Фильм. 2-й. 21.00 «Время». 21.35 «День за днем». Информационная программа. 22.00 К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Премьера документального телефильма. Фильм. 3-й. 21.00 «Время». 21.35 Концерт.

### ЧЕТВЕРГ, 9 апреля

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 Выступление ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа. 10.25 «Молния». «Гвоздика». Короткометражные художественные фильмы (ЧССР). 11.10 «Заповедные мили». Документальный фильм. 11.40 и 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов о космических экипажах социалистических стран. 15.35 «Творчество юных». 16.05 «Москва и москвичи». 16.35 Чемпионат ССР по гандболу. Мужчины. «Буревестник» (Тбилиси) — «Гранитас» (Каунас). 17.15 «Голоса народных инструментов». Гитара. 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт. 19.15 «Весенне равноденствие». Художественный фильм (ЧССР). 20.30 «Время». 20.55 Торжественное заседание и концерт, посвященные Дню космонавтики и 20-летию со дня запуска первого пилотируемого космического корабля «Восток» с летчиком-космонавтом ССР Ю. А. Гагарином.

РЕДАКТОРЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.